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Τρίτη, 4 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  τον Υπουργό Άμυνας, κ. Νίκο Δένδια, 

Θέμα: Ρύθμιση θεμάτων κρίσεων - προαγωγών - Βαθμολογικής Εξέλιξης των 

Αξιωματικών εξ ΑΣΣΥ 

Κύριε Υπουργέ, 

Η μνημονιακή περίοδος άφησε ένα ισχυρό αρνητικό αποτύπωμα και στις Ένοπλες 

Δυνάμεις της χώρας.  

Τώρα που η χώρα εξήλθε των μνημονίων κατά τις Κυβερνητικές Διακηρύξεις και 

επιτυγχάνει και σημαντικά πλεονάσματα στους Προϋπολογισμούς με πλεόνασμα 12 

δις ευρώ το 2024, είναι εύλογο και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, εν προκειμένω 

οι Αξιωματικοί εξ ΑΣΣΥ, να αναμένουν την επίλυση, επιτέλους, διαχρονικών αδικιών 

και ζητημάτων που πλήττουν την επαγγελματική και κοινωνική τους ζωή, το φρόνημα 

και το ηθικό τους.  

Επιπλέον, η μη επίλυσή τους, λειτουργεί και ως αντικίνητρο για την ένταξη νέων 

Σπουδαστών στις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ).  

Τούτο αναφέρω διότι τα στοιχεία από τον βαθμό κάλυψης των προβλεπόμενων 

θέσεων στις Παραγωγικές Σχολές των Ε.Δ. (ΑΣΕ και ΑΣΣΥ), από τις Πανελλήνιες 

Εξετάσεις είναι άκρως ανησυχητικά. 

Το 2024 έμειναν συνολικά 460 θέσεις, ακάλυπτες, ποσοστό περίπου 40%!!!!! 

Αν, σε αυτό το ποσοστό προστεθεί και το ποσοστό των πρωτοετών σπουδαστών, που 

παραιτούνται και αγγίζει το 20% περίπου των εισακτέων, αντιλαμβάνεται εύλογα ο 

καθείς ότι το πρόβλημα της Μειωμένης Επάνδρωσης των Μονάδων, θα πλήξει 

σύντομα και ισχυρά την Επιχειρησιακή Ικανότητά τους. 
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Σαν να μην φθάνουν όλα αυτά, πρόσφατα είχαμε στην Στρατιωτική Σχολή 

Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ - Στρατιωτική Ιατρική και Νομική), παραιτήσεις 

Αποφοίτων, λίγο πριν την Ορκωμοσία τους, μεταξύ αυτών και ο Αρχηγός της Σχολής, 

γεγονός που απασχόλησε έντονα και τον Τύπο με πληθώρα δημοσιευμάτων. 

Επιπλέον, οι παραιτήσεις, συνολικά, των στελεχών των Ε.Δ. έχουν αυξητική τάση, τα 

τελευταία χρόνια, γιατί η Κυβέρνηση αρνείται να επιλύσει χρονίζοντα ζητήματα που 

καθιστούν δύσκολη την περαιτέρω παραμονή τους.  

Είναι ξεκάθαρο, πλέον, ότι το Επάγγελμα - Στρατιωτικός, δεν ελκύει πια τους νέους 

και αυτό πρέπει να αλλάξει το συντομότερο δυνατόν με την νέα Ατζέντα 2030 των Ε.Δ. 

της χώρας. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), με το υπ’ αριθμ. 

291/15-5-24 έγγραφό της προς την Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία του ΥΠΕΘΑ, αλλά 

και προς τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας, έθεσε αναλυτικά, 

τα εκκρεμή από ετών, ζητήματα των Αξιωματικών εξ ΑΣΣΥ, καταθέτοντας μάλιστα και 

δυο (2) Σχέδια Τροπολογιών με τις εισηγητικές εκθέσεις τους, προκειμένου να 

κατατεθούν και συζητηθούν σε Νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ. 

Η Κυβέρνηση, δυστυχώς, δεν ανταποκρίθηκε στο αίτημα της ΠΟΜΕΝΣ, αλλά κατά την 

συζήτηση και ψήφιση του Ν. 5114/2024 (ΦΕΚ Α’ 75/24-5-24), υποσχέθηκε και 

δεσμεύτηκε να επιλύσει τα θέματά τους,  το ίδιο, όμως, είχε υποσχεθεί και κατά τη 

συζήτηση και ψήφιση του Ν. 5018/2023 (ΦΕΚ Α’ 25/9-2-23), χωρίς να έχει καταθέσει 

έως σήμερα τις σχετικές τροπολογίες στη Βουλή. 

Επειδή, είναι άδικο και αντισυνταγματικό να έχουν διαφορετική εξέλιξη οι Αξιωματικοί 

Ειδικών καταστάσεων εξ ΑΣΣΥ, ανάλογα με τον χρόνο ένταξής τους στις Ειδικές 

Καταστάσεις και εν προκειμένω πριν και μετά την ισχύ του Ν. 3883/2010, 

Επειδή, η άρση των δυσμενών ζητημάτων της επαγγελματικής εξέλιξης των 

Αξιωματικών αποφοίτων Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), 

αποτελεί και κίνητρο επιλογής για νέους σπουδαστές στις ΑΣΣΥ, 

Επειδή, μέχρι την εφαρμογή του Ν.3883/2010 σε όλες τις προκηρύξεις διαγωνισμών 

επιλογής σπουδαστών ΑΣΣΥ, αναγραφόταν ότι η Βαθμολογική εξέλιξή τους φθάνει 

μέχρι τον βαθμό του Συνταγματάρχη - Πλοιάρχου - Σμηνάρχου, μετά από 35 έτη 

υπηρεσίας, ως κίνητρο επιλογής των υποψηφίων σπουδαστών, 

Επειδή, η Κυβέρνηση έχει δεσμευτεί δυο φορές στη Βουλή κατά τη συζήτηση και 

ψήφιση του Ν. 5018/2023 και Ν.5114/24, για την επίλυση των ζητημάτων των 

παραπάνω αξιωματικών, 

Επειδή, έως σήμερα, παρά τις υποσχέσεις και δεσμεύσεις της Πολιτικής Ηγεσίας του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, δεν έχουν κατατεθεί οι σχετικές τροπολογίες της 

υφιστάμενης νομοθεσίας, 
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Επειδή, η μη υλοποίηση των Κυβερνητικών δεσμεύσεων πλήττει το κύρος και την 

αξιοπιστία του κρίσιμου Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, στην συνείδηση των χιλιάδων 

Αξιωματικών της ΑΣΣΥ, 

Ο κ. Υπουργός, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

Πότε προτίθεται επιτέλους, υλοποιώντας τις δεσμεύσεις να καταθέσει τις σχετικές 

τροπολογίες για τα παρακάτω θέματα των Αξιωματικών εξ ΑΣΣΥ: 

1. Την άρση της δυσμενούς βαθμολογικής και μισθολογικής εξέλιξης των 

Αξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων εξ ΑΣΣΥ, προκειμένου να έχουν τον ίδιο 

αποστρατευτικό βαθμό με τους συμμαθητές τους, που είναι ο βαθμός του 

Συνταγματάρχη, στα πλαίσια ισότιμης αντιμετώπισης με όλες τις άλλες 

κατηγορίες στρατιωτικού προσωπικού, καθώς και των Σωμάτων Ασφαλείας 

αλλά και του Δημοσίου. 

2. Να καταλαμβάνουν όλοι οι απόφοιτοι των ΑΣΣΥ, τον ίδιο καταληκτικό βαθμό 

του Συνταγματάρχη, χωρίς προαπαιτούμενα. 

3. Οι καταταχθέντες στις ΑΣΣΥ, τα έτη 1994, 1995, 1996 με τροποποίηση και 

διεύρυνση του πεδίου εφαρμογής του άρθρου 36 Ν. 4494/2017 να υπαχθούν 

στο Ν.2439/1996, όπως και οι καταταχθέντες το έτος 1993. 

4. Οι καταταχθέντες το έτος 1997, με τροποποίηση του άρθρου 17 Ν.3883/2010, 

να τύχουν νέας διευθέτησης των χρόνων προαγωγής τους ώστε να προάγονται 

σε Λοχαγό μετά από 27 έτη υπηρεσίας, σε Ταγματάρχη μετά από 34 έτη και σε 

Συνταγματάρχη μετά από 37 έτη και να τους απονέμεται ο αποστρατευτικός 

βαθμός του Συνταγματάρχη, χωρίς προαπαιτούμενα. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Λέσβου, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 

 

 


